

证券代码：300209

证券简称：天泽信息

公告编号：2021-114

天泽信息产业股份有限公司

关于子公司重大事项的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、重大事项的基本情况

天泽信息产业股份有限公司（以下简称“上市公司”、“公司”或“天泽信息”）的控股子公司深圳市有棵树科技有限公司（以下简称“有棵树”）主营跨境电商出口业务。2020 年度，受疫情影响，跨境电商出口行业的巨大发展潜力被激发，包括有棵树在内的众多跨境电商企业实现快速发展。随着新进企业数量快速上升，侵权、评价干扰等现象陆续增多，各大平台的运营规则也日趋严格。以亚马逊为代表的第三方电商平台明显提高了管控强度，资金放款的审核力度也同步提升。对于存在知识产权风险、客户投诉等的产品，亚马逊平台可能直接采取店铺暂停销售及资金冻结等措施。截至本公告披露日，因涉嫌违反亚马逊平台规则，有棵树 2021 年度已新增被封或冻结站点数约 340 个，占 2021 年 1 月至 5 月亚马逊平台存在销售收入的月均站点数的 30% 左右。客观上也导致了有棵树亚马逊平台的受限资金大幅增加。截至本公告披露日，亚马逊平台的受限资金中，已知的有棵树涉嫌冻结的资金约为 1.3 亿元。

此外，由于亚马逊平台电商业务在 2021 年初持续发展火热，员工离职自主创业现象增多，加之上市公司层面历史包袱较重、负面消息偏多，有棵树自 2021 年 2 月以来员工流失情况日益严重。有棵树在职员工人数已自 2021 年 1 月 1 日的近 2,800 人下降至目前的约 1,400 人，其中主管（含副主管）级别以上离职人员近 280 人。

由于转型精品路线，一方面，有棵树对业务发展方向进行了调整，相应缩减了独立站的业务与团队规模。随着组织结构的调整，加之业务人员的严重流失。有棵树独立站业务超预期萎缩，每月营业收入已自 2021 年 1 月的约 4,500 万元

迅速将至 5 月的近 100 万元。

另一方面，有棵树 2020 年末开始针对亚马逊平台进行了战略性备货。鉴于亚马逊平台的运营规则在众多平台中最为严格，加之当前亚马逊转型不及预期。公司预计亚马逊平台店铺的动销率将会下降，相应存货的跌价计提比例也会超比例上升。

如上所述，鉴于有棵树独立站业务萎缩严重，同时作为转型重心的亚马逊业务目前发展不甚理想，预计有棵树 2021 上半年度整体营收同比将下降 40%-60% 左右。

二、已采取的措施

针对资金冻结及店铺被封事项，有棵树已成立专项工作小组，与亚马逊平台保持密切沟通，并积极组织人员进行申诉，争取尽快恢复相关站点账号的正常销售，并解除冻结收回受限资金。现阶段，根据工作小组反馈的进展情况，整体申诉进度不及预期，部分疑似冻结资金无法收回的风险在增加，站点解封的时间也无法准确预估，且后续关联站点被继续暂停销售的可能性在上升。

针对员工流失情况，有棵树前期在加大招聘力度的同时，已优先从内部提拔出一批品行优秀、有培养潜力的管理及业务人员，正努力恢复公司人才梯队建设。

针对独立站业务萎缩事项，有棵树将充分开发包括亚马逊在内的其他平台业务，加大推广与投入力度，提升经营业绩，努力降低相关事项对公司的整体影响。

三、对公司的影响

自 2019 年起，有棵树跨境电商业务已成为天泽信息的主要收入及盈利来源。上述资金冻结、店铺被封及员工流失情况将对本年度跨境电商业务的发展产生一定程度的不利影响。但鉴于有棵树 2021 年第一季度在亚马逊平台实现的销售收入占比约为 28%，同时独立站业务已不再是公司后续发展重心。上述事项目前造成的影响仍处于可控范围内。

上述事项发生后，公司管理层高度重视，将继续采取一切必要措施和手段，尽最大努力减少损失，尽快消除上述事项对有棵树和上市公司造成的不利影响，全力维护公司和全体股东的合法权益。并将按照相关法律法规及时履行信息披露义务，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告

天泽信息产业股份有限公司

董 事 会

二〇二一年七月六日